
10.10
Математика
Тема: Деление двузначного числа на однозначное.
Цели:  1. Закреплять представления о распределительном свойстве деления относительно сложения.

             2. Вывести на основе этого свойства новый алгоритм внетабличного деления.

             3. Познакомиться с текстовыми задачами, решение которых основывается на изученном свойстве.

             4.  Развивать умения решать текстовые задачи.

             5. Развивать умения решать занимательные и стохастические задачи на уникурсальные кривые.
	      Этапы урока
	                                                Ход урока
	Формирование УУД

	I. Актуализация знаний (вспоминаем то, что важно для урока).
	1. Организационный момент.

2. Проверка домашнего задания.

3. Индивидуальная работа.

Изученные случаи сложения и вычитания, умножения и деления.

Вычислите удобным способом:

(6 + 9) : 3      (60 + 12) : 6

(40 + 6) : 2     (40 + 10) : 2

4. Математическая разминка.
- Найдите произведение чисел 11 и 4.

- Делимое 60, делитель 6. Найдите частное.

- Число 72 уменьшите в 9 раз.

- Во сколько раз 80 больше 10?

- Разность 38 и 27 умножьте на 8.
- Сумму чисел 63 и 9 разделите на 8.

- В спортклубе 12 женских велосипедов, мужских – в 3 раза больше, чем женских, а детских на 20 велосипедов больше, чем мужских. Сколько детских велосипедов в спортклубе?
	Познавательные УУД

Развиваем умения:           

1 - ориентироваться в своей системе знаний: самостоятельно предполагать, какая информация нужна для решения учебной задачи в один шаг.

2. - отбирать необходимые для решения учебной задачи источники информации среди предложенных учителем словарей, энциклопедий, справочников.

3 - добывать новые знания: извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, таблица, схема, иллюстрация и др.). 

	II. Постановка проблемы (знакомимся с основным вопросом урока).
	Работа в парах.

Задание № 1 и текст со знаком ?!, с. 48.
Цель работы:

– создание проблемной ситуации.

- Обсудите в парах и найдите значения выражений.

- Кто выполнил деление 75 : 5? Как?
- Умеем ли мы так делить?

- Какой вопрос перед нами стоит сегодня?
	4  - перерабатывать полученную информацию: сравнивать и группировать математические факты и объекты. 

5 - делать выводы на основе обобщения умозаключений.

6 - преобразовывать информацию из одной формы в другую

	III. Открытие нового (узнаём новое).
	1. Задание № 2.

Цель работы:

– первичное формулирование на основе наблюдений алгоритма деления двузначного числа на однозначное.

- Прочитайте и обсудите, как это сделали мальчики.

- Есть ли другой способ?
2. Работа с текстом в оранжевой рамке.
	7. – переходить от условно-схематических моделей к тексту.

Регулятивные УУД:

Развиваем умения:           
1 – самостоятельно формулиро-вать цели урока после

предварительного обсуждения;

	IV. Первичное закрепление (применяем новые знания).
	Работа в парах.

Задания № 3–6.

Комментарии.

1. Задания № 3, 4, 5 (1-2 столбики).

Цель работы:

– самостоятельное выведение наиболее удобного способа действий при делении двузначных чисел на однозначное.

Проверка парная по алгоритму самооценки.

- Есть ли у ребят какие-либо дополнения, замечания? Согласны ли вы с такой самооценкой?
2. Задачи № 6 а), б). (Решение одной из задач).
Задача № 6 а).

- Прочитайте задачу.

- Найдите данные, которые помогут ответить на вопрос задачи.

- Определите взаимосвязи между найденными величинами.

- Что нам нужно знать, чтобы ответить на вопрос задачи?

(Сколько молока нужно для приготовления 1 кг масла).

- Какое свойство деления нам поможет?

- Как смоделировать задачу? (таблица)

Задача № 6 б).

- Прочитайте задачу.

- Какие данные нужны для ответа на вопрос задачи?
- Как смоделировать условие и вопрос задачи? (таблица)

- Составьте план решения задачи.

Проверка решения по алгоритму самооценки.

- Есть ли у ребят какие-либо дополнения, замечания? Согласны ли вы с такой самооценкой?
	2 – совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему;
3 – составлять план решения отдельной учебной задачи

совместно с классом; 

4 – работая по плану, сверять

свои действия с целью и, при необходимости, исправлять ошибки с помощью класса;
5 – в диалоге с учителем и другими учащимися учиться вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности выполнения своей работы и работы всех, исходя из имеющихся критериев.

Коммуникативные УУД

Развиваем умения:           
1.- доносить свою позицию до других: оформлять свои мысли в устной и письменной речи (выражение решения учебной задачи в общепринятых формах) с учётом своих учебных речевых ситуаций;
2 – доносить свою позицию до других: высказывать свою точку зрения

	V. Тренинг (выбираем задания и тренируемся).
	Задание № 8.
Цель работы: 

- продолжение работы с уникурсальными кривыми;
- введение понятий «чётной» и «нечётной» точки.

- Прочитайте задачу.

- Рассмотрите рисунки.

 - Чем отличается начало маршрута в одной точке от начала маршрута в другой точке?

-  В какой точке заканчивается обход, если он оказался возможным? - Сколько путей выходит из разных точек? 

- Понаблюдайте и сделайте вывод: в каких случаях выхода из точек возможен обход? 

Вывод 1.

Если все точки на рисунке чётные, то можно начинать движение из любой точки, пройти по всем линиям, не обводя ни одной линии дважды, и прийти в ту же самую точку, откуда начинали движение.
- Когда обход невозможен?

Вывод 2.

Если на рисунке не все точки чётные, то нельзя выполнить такую же работу, выйдя из любой точки на рисунке.
	4 – читать про себя тексты учебников и при этом: ставить

вопросы к тексту и искать ответы; проверять себя; отделять новое от известного;

выделять главное; составлять план;

5 – договариваться с людьми: выполняя различные роли в группе, сотрудничать в совместном решении проблемы (задачи).

Личностные результаты:

1 – придерживаться этических норм общения и сотрудничества при совместной работе над учебной задачей; 

2. – в созданных совместно с педагогом на уроке ситуациях общения и сотрудничества

	VI. Итог урока.
	- Что нового вы сегодня узнали на уроке?

- Помогут ли эти способы рациональности вычислений?

- Что сегодня получалось?

- Над чем ещё предстоит работать?
	

	VII. Возможное

домашнее задание.
	Инвариант: задание № 5 (3-4 столбики), задача № 6
Вариант: Задание № 7, с. 49.
	



